



Ο κ. Σημίτης τόνισε ότι η αντιπολίτευση, που θέλει να αποκτήσει πολιτική ηγεμονία, θα πρέπει να κερδίσει τον αποφασιστικό ρόλο στη διαμόρφωση της εικόνας των πολιτικών εξελίξεων.

Κ. Σημίτης για τη φθίνουσα πορεία ΠΑΣΟΚ

Του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΖΟΥΛΑ

Σαφείς αποστάσεις από τον τρόπο που ασκεί ο κ. Γ. Παπανδρέου τα αντιπολιτευτικά του καθήκοντα έλαβε χθες ο κ. Κ. Σημίτης, αφήνοντας να εννοηθεί ότι το ΠΑΣΟΚ δεν θα πρέπει να ελπίζει στην ανάκτηση της εξουσίας, αν δεν αλλάξει τον τρόπο που πολιτεύεται. Η παρέμβαση του πρώην πρωθυπουργού έγινε με δημόσια ομιλία του (σε εκδήλωση του ΟΠΕΚ), με θέμα «Σκέψεις για μια προοδευτική διακυβέρνηση». «Η αντιπολίτευση που θέλει να αποκτήσει πολιτική ηγεμονία πρέπει να ξεπεράσει το στάδιο, κατά το

οποίο η δραστηριότητά της συνίσταται μόνο στον σχολιασμό των κυβερνητικών κινήσεων. Θα πρέπει να κερδίσει τον αποφασιστικό ρόλο στη διαμόρφωση των πολιτικών εξελίξεων» ήταν μία από τις πιο αιχμηρές φράσεις του πρώην πρωθυπουργού, ο οποίος «φρόντισε» να διατυπώσει και το ερώτημα «πώς συμβαίνει για πρώτη φορά τα τελευταία χρόνια η κυβέρνηση να χάνει σε απήχηση, αλλά

το πρώτο κόμμα της αντιπολίτευσης να μην εισπράττει τη φθορά». «Για να εισπράξει ένα κόμμα τη φθορά των άλλων, πρέπει να δημιουργηθεί πεποίθηση ότι μπορεί να διαχειρισθεί αποτελεσματικά τα θέματα εξουσίας, να έχει διαμορφώσει σχέδια τα οποία ανταποκρίνονται στις αναμονές, να αποτελεί εναλλακτική λύση για όσους διαπιστώνουν ότι υπάρχει αδιέξοδος», είπε ο κ. Σημίτης, υιοθετώντας την εκτίμηση όσων από καιρό υποστήριζαν ότι το ΠΑΣΟΚ δεν έχει αρθρώσει πειστική κυβερνητική πρόταση. Επιπλέον δε υποστήριξε ότι «η φθορά της κυβερνητικής παράταξης και της αντιπολίτευσης

είναι ταυτόχρονη όταν υπάρχουν παρόμοιες εξουσιαστικές πολιτικές συμπεριφορές, μηχανισμοί συντήρησης των υπαρχουσών ισορροπιών, προσπάθεια αποκλεισμού των μεταρρυθμίσεων», αμφισβητώντας έτσι ευθέως και τον τρόπο που ηγείται του κόμματος ο κ. Παπανδρέου.

Κατά τα λοιπά, ο πρώην πρωθυπουργός, αναλύοντας πώς ο προοδευτικός χώρος θα

προσαρμοσθεί στα νέα σύνθετα προβλήματα, κάλεσε τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ να αναλογιστούν ότι «επιλογές που οδηγούν στη διάσπαση δεν συμβάλλουν στην αναγκαία απομάκρυνση της συντηρητικής παράταξης», ενώ αναφερόμενος στην επικαιρότητα καυτήρισε την «ηθική» των συνδικαλιστών να «μην ενοχλούνται που ο νομικός τους σύμβουλος (κ. Νικολουτσόπουλος) συμφωνεί εργολαβικές αμοιβές ως δικηγόρος για τη μονιμοποίηση συμβασιούχων», γεγονός που προκάλεσε την αντίδραση του πρώην προέδρου της ΓΣΕΕ και στενού συνεργάτη του κ. Παπανδρέου, κ. Χρ. Πολυζωγόπουλου ο οποίος χαρακτήρισε «απαράδεκτη» τη σχετική αναφορά «υπενθυμίζοντας» ότι ο κ. Σημίτης «κρατούσε σε ομηρία χιλιάδες συμβασιούχους». Μεταξύ άλλων, παρόντες στην εκδήλωση ήταν ο πρώην Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κ. Στεφανόπουλος και πολλά στελέχη του λεγόμενου εκσυγχρονιστικού ΠΑΣΟΚ.

Αίσθηση, τέλος προκάλεσε χθες μια δήλωση του κ. Μιχ. Χρυσόχοϊδη (στον ΣΚΑΪ), ο οποίος υποστήριξε ότι «η σχέση του ΠΑΣΟΚ με την ελληνική κοινωνία είναι ένας έρωτας που έχει τελειώσει».

**Οξεία αντίδραση
Πολυζωγόπουλου
για τις αιχμές
κατά ΓΣΕΕ.**